

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCION... ANUNCIOS... ESQUEMAS, SEGUN TARIFA

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA... POLO DE MEDINA, 32.

TODO SUSCRITOR... que comience la suscripción desde el día 15 en adelante... de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

EL MINISTRO MURCIANO

Hasta ahora cuantas veces nos hemos referido a nuestro ilustre paisano señor Cierva, no hemos hecho otra cosa que recoger los lajidos del pueblo murciano y los juicios de la opinión imparcial, de esa opinión, que desde el primer instante hizo justicia al murciano ilustre y se asoció al tributo de admiración y cariño que le dispensaron sus amigos.

Y creíamos que así debíamos hacerlo, porque figura de relieve tanto, no queríamos encerrarla en el marco de sus aciertos políticos, sino en otro más amplio y para todos más grato, que es el de murciano, título con que el señor Cierva se honra y al que estima como el mejor de los que ostenta.

Y así lo entendió también el pueblo de Murcia, cuando han desfilado por su despacho ó le han salido al paso en la calle personas de todas las clases sociales y de distintas filiaciones políticas, significándole lo grato que para todos ha resultado que venga unos días a saturarse del hermoso ambiente de la tierra murciana.

Los socios de la aristocrática sociedad «La Peña» consiguieron que aceptase el banquete con que fué obsequiado y á él asistieron personas significadas por sus ideales y en aquel banquete no salió para nada la política, sino que todos á una tributaron sus respetos al murciano ilustre, al paisano y al amigo que para todos ha tenido un abrazo ó una frase de cariño.

Su primera visita no ha sido para los amigos, sino para admirar las mejoras que se han introducido gracias á su incansable entusiasmo por su querida Murcia, ó que se han realizado por feliz iniciativa de sus cariñosos amigos en el tiempo que ha estado ausente de su tierra.

En su visita al Instituto, en el rápido recorrido del Parque en su detenida inspección de las nuevas Escuelas Graduadas veía el señor Cierva algo de él mismo que quedaba allí perpetuado y que le compensaba de la trágica lucha que ha sostenido y sostendrá por conseguir para su amada tierra cuanto pueda beneficiarla.

Sabemos que en los breves días que permanecerá entre nosotros iremos a visitar el Matadero, La Estufa, el Manicomio y cuantas otras obras ó mejoras se hayan realizado durante su ausencia para formar juicio exacto de su importancia y de su utilidad.

Ayer le oíamos informarse con detenimiento al ser visitado por el personal de telegrafos de lo que resta aún por hacer para dotar de la provincia del servicio de telegrafía ó teléfono, aún en aquellos caseríos que sin ser villas lo merezca por su importancia.

Como se ve, pues, el viaje del señor Cierva ha obedecido al noble deseo de verle que en el camino del progreso ha andado Murcia en su tiempo de ministro y tomar notas para que no se haga alto en ese benéfico camino.

de sus adelantos y de sus necesidades, haya merecido de sus paisanos, á excepción de muy pocos, que acaso sientan de modo muy distinto del que hablan, su homenaje de rencida admiración y que con tanta frecuencia hayan resonado en los oídos del Sr. Cierva los vivas AL MINISTRO MURCIANO.

Carta Madrileña

Casi toda la semana, la hemos dedicado á festejar reales; pero esas fiestas han sido exclusivamente para los Reyes y su séquito porque al pueblo se le quedado en avasalar.

El Rey y don Manuel, ese simpático Rey tan joven y que tantas simpatías ha despertado en el pueblo madrileño, ha pasado por las calles de Madrid rodeado de escolta, de policía y siempre á bastante distancia del pueblo que sentía vivos deseos el verle de cerca y aplaudirle.

El Gobierno ha creído conveniente por lo visto distanciar al joven Monarca lejano del pueblo madrileño, pues cuantas veces ha salido no hemos podido ver de él más que el blanco penacho de plumas de su res de coronel español, y su enguantada mano al contestar al saludo de los policías.

Todo esto será el colmo de la prudencia, pero ¿qué caso! me parece que no era para tanto.

En fin el simpático don Manuel II, ha abandonado la Corte muy satisfecho y muy contento, pero sin haber visto de cerca nada del pueblo madrileño.

Esta debe ser la política de libertad y de paternidad que nos ofrecían, Las ruinas de «La Zuzuel» siguen siendo visitadísimas. Da verdadera pena contemplar aquel montón de escombros en el mismo sitio donde hace unos días se levantaba el hermoso teatro. Se habla mucho de reconstruirlo. Creo que se realizará y pronto porque los madrileños no quieren que desaparezca el teatro de la calle de Jovellanos.

Ayer se celebró solemnemente la inauguración de la temporada de opera.

El Teatro Real, estaba anoche hermosísimo. Toda la aristocracia todo el gran mundo, ocupaba palcos y butacas.

Hay que ver el aspecto de esta enorme sala del Real en noche de solemnidades, y hay que verlo desde el palcos.

Como está uno más alto, se siente superior, infinitamente superior á toda aquella serie de muñequitos vestidos de frac, que se mueven por todas partes.

En el palco de los ministros estuvieron toda la noche el general Luque y el conde de Barroso.

Llamaban mucho la atención los uniformes de los individuos que componen el séquito del Rey don Manuel de Portugal. Ocupaban un palco bajo, creo que el de Fernán Núñez.

Comenzamos la temporada con Wagner, y según los propósitos de la empresa nos hartarán de música alemana. Yo creo que está esta muy bien, pero no conviene olvidar lo que también hay quien le gusta.

Se cantó Tannhauser y si hemos de dar oídos á los que dicen que entienden de arte, habremos de decir que la interpretación no fué cosa mayor.

La noche fué para Sivacel un día de suspenso, pero que no cesó de oírse.

Voz potentísima y clara y unido á esto una figurita de esas que obli-

gan á las chicas sentimentales á no quitarse los gemelos de los ojos. Fué un éxito indiscutible, celestial. Otro baritono que se ha metido el Real en el bolsillo.

Esta noche se cantó a Manon en la esplendísima St. Ocho.

Y como en los demás teatros no se estreza, ni ocurre ningún suceso emocionante y si siquiera ha habido crisis todavía cierro esta esperando algo de interés para la próxima.

EME

Madrid 12 11-909.

DE TOROS

Nada entre dos platos

Está visto que en Murcia no se hace nada serio, ni obra á guna puede realizarse en cuanto se refiere á la cuestión taurina. No parece ser sino que estamos condenados á vivir siempre lo mismo.

En Los Doctores (Cartagena), pueblo relativamente reducido, se ha formado un Circulo taurino.

Murcia, la capital de la provincia, no lo puede hacer.

Cuantos intentos se han hecho han resultado otros tantos fracasos.

Y no es que no haya personas de mérito reconocido y de sobrado empuje para hacerlo, no; lo que resulta es que «qui somos gloriosos, una frialdad aterradora nos entumece y la mitad de las veces, sin tenerlo amarrados los asuntos, por nuestra misma fuerza nos disgregamos.

«Hoy y razón para que teniendo tan adelantados los trabajos del Circulo se entrien los ánimos hasta el punto de que ya no se habla una sola palabra de tal cuestión? ¿Es que no hay quien se atreva á cargar con la presidencia del mismo? No hay razón que justifique el que trabajos de cerca de un año vengan así por que si á tierra; no hay razón que pueda exponerse de que en un solo día se dejen reuniones y cábalas.

En cuanto al presidente, dije ya en mi primer artículo que lo hay y si ha dado una negativa al hacerlo el ofrecimiento se insiste, que plaza que no se bloques mal puede rendirse.

Todos los que aficionados al arte taurino tenemos y que por tanto conocemos el personal que se mueve dentro de este radio de acción, sabemos que hay quien, en caso de repetirse de nuevo la negativa, pudiera ocupar dignamente la presidencia.

En todo caso lo pertinente, lo que á la mente de este revisero humilde acude, es que se cite á una reunión magna llevando dos ó tres candidaturas de Junta directiva y aparte otras sobre quien por general aclamación ha de ser el presidente.

Y ya verá como así se hace el Circulo, sin tanto cabildos ni tantos titubeos.

No se diga que en Murcia no podemos tener un centro donde los aficionados podamos reunirnos. No venga á darnos una lección sobre este punto un pueblecito de la provincia, porque entonces sería cuestión de meternos en un rincón avergonzados de ver que todo el mundo hacía más que nosotros.

BANDERILLA

Carnet de modas

La moda no sabe jamás guiar el punto medio, y las damas de buen gusto necesitan un tacto exquisito

para conservar la distinción indispensable toda elegancia verdadera.

Ólertas modistas acaban de lanzar el sombrero «monoplano» los ventados por delante y por detrás como los bicornios, pero con la diferencia de que quedan planos y de que sus dimensiones exageradas son perfectamente ridículas.

Al lado de estos sombreros enormes, se ven tocas minúsculas adornadas de plumas rizadas. Estas exigen un peinado muy aplastado, lo que engruesa la fisonomía más á la De dimensiones discretionales, estas tocas resultan muy bonitas y las han adoptado las personas más elegantes.

Otra toca también tiene el éxito en este momento.

Es de la forma clásica pero toda su fantasía se encuentra en la aletre que baja desde el punto más alto del cascote. En chin-chilla, en opusum, esta toca fi made por un gran nombre, tiene todas las gracias simpáticas. Es además muy fácil de llevar y viste bien con todos los trajes.

Muchas personas llevan bajo el gran pañetol faldas acompañadas de medias. Se hacen estas del mismo tono que los cortes tailleur, pero se usan blancas cuando están destinadas á ir bajo los mantos.

Confecionados de tela ligera, pero es muy chic poner sobre estas blusas un segundo corsaje adherido, de tul ó muselina cerrado al cuello por un cordoncillo.

El tul griego es el más usado y también el más nuevo: el blanco aplicado de anchas motas resulta muy dulce. Generalmente se elige un tul de color parecido á la falda.

MAGDELENE CHAUMONT

UNA ENORMIDAD

Cuando el ilustre murciano que ocupó la cartera de Gobernación puso á raya el descaro para mentir de la prensa del trust, comenzó contra él una campaña insana, terrible, tan llena de odio y de veneno, que ni aun después de caído el señor Cierva, han creído oportuno terminarla.

Para que los murcianos vean quien es el trust; para que todo el mundo juzgue que la campaña del Sr. Cierva contra la prensa estuvo justificada, recogemos hoy una nota que evidencia notablemente como los periódicos trusteros se amañan las cosas á su gusto, según sus intereses, según su política ó según sus odios contra personas ó contra ideas.

Murcia entera, sabe y ha visto el recibimiento que se le hizo á su preclaro hijo. Murcia entera sin distinción de política ni de personas, está desfilando por el despacho del señor Cierva todos los días. En una sociedad aristocrática se le da un banquete al que asisten conservadores, demócratas y liberales. En todas partes se le saluda y en todas partes recibe manifestaciones de simpatía de sus paisanos. Esto lo sabe, esto lo ha visto Murcia entera; pues bien, lean á continuación el telegrama que copiamos de «El Imparcial».

LOS LIBERALES DE MURCIA MANIFESTACIÓN CONTRA CIERVA Por Telegrafo (De nuestro corresponsal) Murcia 12 (10 mañana)

Cuando esta mañana llegó el tren correo de Madrid, en que venía el jefe de los liberales de esta provincia, Sr. Jiménez Baza, númeroso publicaban los andenes y los alrededores de la estación.

Se apé el Sr. Jiménez Baza y fué saludado por los aplausos y los vivas del público.

Todo marchaba agradablemente cuando corrió la voz de que en el mismo tren venía el exministro de la Gobernación Sr. Lacierba Y, en efecto, el famoso político cruzaba en aquel momento la estación, procurando pasar inadvertido.

Se produjo entonces una calurosísima manifestación de homenaje al Sr. Jiménez Baza y protesta contra el exministro maurista. Los gritos de «¡viva la libertad! ¡muera la reacción! y ¡abajo los inquisidores!», atronaban el espacio, mientras un pitonero de Santomera disparaba cohetes, que iróicamente decía al maurismo.

El Sr. Lacierba, intencionalmente pávido, ganó la calle, rodeado por la Guardia civil y las fuerzas de policía y en su carruaje, escoltado por parejas de la benemérita, se dirigió á su domicilio.

El público le dejó marchar tranquilamente y siguió al señor Jiménez Baza, vitoreándole y casi llevándole en hombros, y luego desfiló ante él, estrechándole la mano.

¿Qué tal? ¿Vosotros que si es no diere asco, sería cuestión de irse á carcajadas?

Ya lo veis murcianos. Ya veis como el corresponsal de «El Imparcial» en Murcia ha teleografiado al periódico el suceso del día 12.

Queremos hacerle el honor al corresponsal de «El Imparcial» en esta, de creer que no será suyo el telegrama, que será amañado en la Redacción. Si por el contrario es auténtico, el desprecio que sientan los murcianos hacia el periódico truster, correrá parejo con el ridículo que ha corrido el autor de esa carta de falsedades, inspiradas por un espíritu ruin y despreciable.

Y, ese es el trust, contra el cual el señor Cierva siguió tan ruda campaña, para evitar los perjuicios que á la Nación podían acarrear sus campañas y sus falsedades. Véase la prueba que da hoy «El Imparcial».

Pues como este telegrama, falso de toda falsedad, era el de la guerra, los señores de B. y C. se alarmaron, los envió al extranjero y mil y mil por el estilo, y contra los cuales el señor Cierva siguió una campaña enérgica y moralizadora.

Aquello era más importante por que interesaba á la Nación. Esto de hoy, es tan bajo y tan ridículo que si no fuera porque aqué, sería cuestión de reír á carcajadas.

LA MORAL EN PELIGRO Alrededor de una vacante

De «El Mundo» Cuantos los bien informados del desarrollo de la última crisis que solicitó el señor Moret el concurso personal del entonces presidente del Supremo para formar parte del Gobierno, fué advertido por el señor Martínez del Campo del grave perjuicio que ello le irrogaría si definitivamente abandonaba un cargo en el que tantos prestigios, vertijas y comodidades reunía.

Hábilmente halagada su vanidad por el señor Moret, con la premeditación que por ahí pragonan los dueños y allegados del ministro de Gracia y Justicia—de no proveer la vacante, llegaron á un acuerdo, olvidándose ambos de que así como en la moral debían los móviles patológicos ser moderados y gobernados por la razón, así el principio egoísta y sensible del interés debe ser dominado por un principio superior.

Lo cierto es que hace pocos días

al recibir á sus compañeros los magistrados del Supremo, el señor Martínez del Campo rechazó cortésmente su cariñosa felicitación, asegurándoles que «estaba en el ministerio transitoriamente, en espera de la oportuna que ha de reintegrarlo al puesto de donde no debió salir».

En consonancia con esa manifestación, que acredita la frescura y despreocupación de un hombre público, el señor Moret dijo ya á los periodistas «que no existe el propósito de que continúe vacante ese puesto, pues sólo espera á ultimar reformas que tiene en estudio el ministro de Gracia y Justicia para proveer la vacante».

Pero por encima de las vutillezas del señor Moret está la realidad diciéndonos, á despecho de las severas y anónimas censuras que en todas partes y en todos los labios se oyen, cuanto más ministeriales mejor, que la vacante no se provee y que la familia del señor Martínez del Campo sigue usufructuando el soberbio palacio de la calle de Doña Bárbara de Baganza.

Comentaristas rústicos aderezan estas cosas, unos reaccionarios, otros de telegramas con erólicas reconvencciones del viejo castaño de Lourizán, por la ligereza con que la vanidad del mayor de sus yernos ha caído en el lazo ferretil del jefe del Gobierno, tendido para despojar á esa rama del partido del cargo más prestigioso é importante que dentro y fuera de la política existe; otros, diciendo que lo que se espera es á que pase algún tiempo para que pueda volver á esa vacante el propio señor Martínez del Campo con la ansiada categoría de ex-ministro de la Corona, y otros, en fin, que si tal caso no ocurriera, se produciría la crisis, y los monárquicos que han obtenido puestos se apresuraban á renunciarlos para expresar su enojo al presidente del Consejo.

La conferencia celebrada por los señores García Prieto y Moret fué seguida del Consejo en que el señor Martínez del Campo dijo «ó á la presidencia del Supremo ó á mi casa—cuando la tenga, naturalmente,—y ello explica esa larga que dió á la provisión del cargo ante los periodistas».

López Domínguez, Canalejas, Romanones y otros prohombres, incluido el señor Vicente, hoy en desgracia ante su suegro, censuran severamente por sus debilidades al señor Moret; y ansian que éste afronte el peligro de despojar, ventajosamente para el partido, á la familia Martínez del Campo de ese eje de la política española que se llama presidencia del Supremo. Todos convienen en que es una verdadera monstruosidad que los prestigios de la más alta magistratura de la Nación formen en el patrimonio familiar del señor Montoro. Más como una prebenda más de las varias con que la fortuna tuvo á bien premiar que desinteresados sacrificios.

Y eso no puede ser, y no será. Los ciudadanos españoles, la magistratura entera, los hombres públicos de todas las jerarquías y partidos, tienen el deber inexcusable de exigir imperativamente al Poder público que ese cargo no siga vacante y que no vuelva á ocuparlo quien, por ese período egoísta y sensible del interés, no ha tenido inconveniente en entregarse á la discusión y á la disputa de todas las pasiones.

La interinidad desacompañada por otro magistrado tan integérrimo como el señor Martínez del Campo pero jubilable y ya medio jubilado económicamente en un rincón de la Comisión de Códigos, es otra cosa de la que en estos tiempos no pueden tolerarse.

Se impona, pues, señor Moret, que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

que en nuevos y censurables aplazamientos, sin composenda ni parateo, ni reformas de ninguna clase que, hechas por el señor Martínez del campo, serían tendencias y revesables, se vaya a la provisión de la vacante, en el bien entendido que después de lo que estamos presenciando, la única persona políticamente incapacitada para ocupar la es el actual ministro de Gracia y Justicia.

El ser verdo máximo a un personaje político no autoriza a nadie para este juego de compadres, en el que peligra algo que está muy por encima de los apetitos y condescendencias cuya reprobación pública no puede ser más usánime.

Si alguna duda pudiera caber de la imposibilidad de seguir un día más en esta situación de interinidad, vendrían a desvanecerse los preceptos de la ley electoral vigente y a demostrar que en visperas de dos elecciones generales, las municipales y las de Cortes, tener vacante ese cargo constituye un atentado que sin duda alguna no quiere cometer el señor Moret. Por seguro tenemos que él es el primer partidario de esta doctrina, a condición de que ello no produzca la crisis.

Es, pues, necesario é inevitable que la presidencia del Supremo no siga un solo día vacante.

Reunión de periodistas

La forma que han empleado algunos de los periódicos de la corte para dar cuenta del recibimiento hecho al exministro de la Gobernación Sr. Cierva, levantó un movimiento de protesta y de indignación entre las personas imparciales y sensatas, que no comprenden como puedan falsear se los hechos de tan inconcebible manera y de un modo que tan poco favorece el nombre de Murcia, siempre hidalga y generosa, no solo con los suyos, sino con los extraños.

La mayoría de los periodistas murcianos, políticos unos, independientes otros, y todos amigos de la justicia y de la verdad, reuniéronse en casa del decano señor Ternel, de cuya autoridad y buen juicio no habrá quien dude, al objeto de redactar una circular telegráfica para la prensa de Madrid, coicando los hechos en su verdadero lugar, y desmintiendo la burda patraña forjada para zaherir al nustr murciano señor Cierva.

Excusaron su asistencia, por distintos motivos, los señores Perní, Jara y Herrera, que, como todos, habían sido invitados al acto.

Por unanimidad acordóse redactar el siguiente telegrama:

que fué enviado a los periódicos de Madrid: «Heraldo», «Imparcial», «Liberal», «Ejército Español», «La Epoca», «A. B. C.», «El Mundo», «La Correspondencia de España», y a las Agencias «Mencheta», «Prensa Asociada» y «Fabra»:

«Periodistas murcianos que suscriben, han visto extrañeza telegrama de esta procedencia dando cuenta llegada Sres. Cierva y Baeza, pues si bien es cierto que a Baeza tributósele recibimiento que merece, así mismo tributósele a Cierva a quien esperaban muchísimos conservadores y amigos particulares. Exministro víose al poner pié en tierra, rodeado de todos, que abrazáronle y vitoreáronle con entusiasmo, acompañándole hasta carruaje y rodeado este hasta su domicilio, recibiendo calles tránsito grandes muestra simpatía, sin oír en ningún sitio frase alguna molesta, dicho sea honor de la verdad y cultura de Murcia. Siguióse hasta su casa larga fila de carruajes y recibiendo después visitas afectuosísimas todas clases sociales.

José Martínez Ternel, decano de los periodistas; Nicolás Ortega, director «Tiempo»; José María Ponce de León, director «Verdad»; Ramón Blanco, director «Diario Murciano»; José María Arnáez, director «Revista Murciana»; Luis Ponce de León, director «Palmas y Pitos»; corresponsales «Correspondencia Española», «Epoca», «Universo», «Prensa Asociada», Agencias «Mencheta» y «Fabra», Frutos, R. Vera, Rivera, Campoy y F. Reyes.»

Terminada la redacción del despacho telegráfico, los allí reunidos, á excepción de los señores Ternel y Frutos Baeza por ocupaciones urgentes, pasaron al despacho del señor Cierva, haciéndole una delicada visita de desagravio.

El Sr. Cierva tuvo para los visitantes frases de cordial afecto y reconocimiento.

Nuestro estimado amigo particular don José Frutos Baeza ha renunciado el cargo de corresponsal telegráfico de «La Correspondencia de España», que ha venido desempeñando durante veinte años contanto celo é imparcialidad.

Tiro Nacional

En obsequio á nuestro querido amigo el Presidente honorario de esta sociedad, se verificó ayer un clásico arroz en el campo de tiro.

Asistieron los señores siguientes:

Don Domingo Muguruza, don Félix Aguilar, ingeniero de esta división de ferrocarriles, don Salvador Monzó, don Pablo Mumay, don José Jara, don José María Cánovas, don Antonio León, don José Sánchez, don Enrique Sánchez, don Francisco Fernández Corredor, don Pedro Martínez Benavente, don Honorato Atienza, don Ramón Martínez, don Demetrio Campoy, don José Lacarcel, don Eugenio Abellán, don José Alagria, don Antonio Bertran, don Jesús Soriano, don Pedro Payo, don Joaquín Ayuso, don Mariano Arróniz, don Juan Mendez, don José Martínez Hilla, don Pascual Milanés.

Durante el acto reinó la acostumbrada alegría en estos clásicos arcos, prometiéndonos el anfitrión una nueva visita para plaza muy próxima.

De sobremesa se trató en un principio, de resucitar una antigua corporación infantil de la que es muy entusiasta uno de los comensales. Nada en definitiva se acordó pero podemos asegurar que el asunto marcha por buen camino.

Despedido por una numerosa comisión y en el tren de Alicante ha salido el señor Muguruza, dejándonos como siempre muy grato recuerdo de su vrebbe estancia en esta.

DESDE LORCA

(Por correo)

Señor Director de EL TIEMPO: Muy señor mío: ayer mañana tuvo lugar el cambio político en esta ciudad, dejando el poder el partido conservador, por hacer entrega, obediendo órdenes superiores, el alcalde don Francisco Mendez Sánchez, al designado por el gobierno liberal don Tomás Arderius.

El acto se verificó en el despacho de la alcaldía; cambiadas las frases de fábrica en tales casos entre el alcalde saliente y el nuevo alcalde, siendo no obstante de notar, que este en cuatro palabras, admirablemente dichas, enalteció como merece la persona del señor Mendez, al partido conservador y la labor realizada por el alcalde y el partido en una alcaldía larguísima; asistieron don Simón Mellado Benítez y don Francisco Ruano, jefes de los partidos conservadores y liberal, acompañados de sus más significados amigos y numeroso público, que fué espléndidamente obsequiado por don Tomás Arderius, al que deseamos los mayores éxitos en su gestión.

Después de participar á los lectores de EL TIEMPO la anterior noticia, considero oportunas dos ligeras reflexiones que se ocurren como consecuencia del hecho transcendental participado. Una se refiere al alcalde saliente señor Men-

dez; otra es relativa al partido conservador de Lorca.

De la primera, de la que afecta á don Francisco Mendez Sánchez, como alcalde durante treinta y tres meses, vida larguísima en el cargo, en esta que bien podemos llamar era del cinematógrafo, yo nada digo, porque soy necesariamente parcial, pero tengo para que lo diga por mí á un pueblo entero, que considera á don Francisco Mendez como modelo de alcalde; esbo Lorca entera que el señor Mendez en tan larga temporada, con tres elecciones, con un brusco cambio de régimen local administrativo, con momentos difíciles, ha sostenido las situaciones con la mayor gallardía, ha hecho en la alcaldía prodigios, ha realizado verdaderos milagros, y ayer, al volver don Francisco Mendez á sus ocupaciones habituales, al cuidado de sus enfermedades, que todo lo abandonó para solo ser alcalde, todas las clases sociales le hicieron una manifestación que de seguro don Francisco Mendez no olvidará nunca. Sale, pues, el alcalde conservador de la alcaldía después de desempeñar el cargo muy cerca de tres años, no como entró, sino mejor que entró.

Voy ahora ligeramente á señalar lo que se me ocurre acerca de este gran partido conservador lorquino, admirable entidad que es sin duda alguna modelo también de fracciones políticas locales. Este partido conservador que ayer en Lorca bajó del Poder, partido que tal y como hoy está constituido cuenta ya con muchos años de existencia; que viene contando y cuenta con el respeto y consideraciones de los demás partidos locales, sale también del Poder como sale su Alcalde; deja el Poder como entró en él y mejor que entró, con un nuevo éxito, su larga vida en el mando; lo deja, como lo dejó en 1901, como entró en 1903, como salió en 1905, y hoy como en Febrero de 1907.

El partido conservador, en lo que afecta á su entidad nada tiene que hacer, no tiene que pensar en la oposición en rebastecerse, para nada tiene que cuidar de su disciplina; grande, potente y disciplinado, no tiene otra cosa que hacer que esperar que el tiempo se encargue de ir desenrollando los sucesos, en lo que necesariamente ha de ser un factor de tanta importancia, que será para todo y para todos en Lorca, el primero.

Esto todo dicho, que es un hecho claro, positivo é indudable, respecto al partido que dirige el actual Diputado á Cortes don Simón Mellado Benítez. ¿Por qué es así? ¿Por el jefe? ¿Por el partido? Hay que ser justos y deponer ante la justicia las mas grandes y antiguas y sinceras afectos, esto ocurre así por el jefe; esto ocurre así por el partido, el partido conservador de Lorca y su ilustre jefe local se complementan; el partido conservador lorquino digno es á una Jefatura, y este partido conservador

de Lorca tiene en el señor Mellado el jefe que merece.

Los conservadores de esta ciudad que en numerosa comisión presidida por don Simón Mellado habría contribuido á la brillantez del recibimiento en Murcia al excelentísimo señor don Juan de la Cierva, su jefe provincial contrariándose sobremanera desistió de su propósito, por considerarse obligado al partido á acompañar á don Francisco Mendez en el acto de entregar la alcaldía. Con este motivo se cambian los nombres telegramas.

Sin otra cosa que anunciar un regular flovido; esperanzas de otras que sean suficientes á emprender las operaciones agrícolas, que la estación demanda, queda de usted afmo. amigo v. s.

CORRESPONSAL. 13 11 909.

De Melilla

(POR TELEGRAMA) Disparan los moros 14.—A las 3'15 t.

Se acaban de recibir telegramas de Melilla. Dicen que en Nador han sido atacadas las fuerzas, por algunos grupos de rifeños.

Los disparos fueron aislados. Los agresores se dieron á la huída en cuanto los soldados contestaron al ataque.

En Alhucemas Los moros han seguido atacando á esta plaza.

Las baterías contestaron al ataque, disparando sobre los grupos de moros que había á la vista.

Sin novedad En las demás posiciones que ocupan nuestras tropas no ha ocurrido novedad.

Marina en Hidum El general Marina ha visitado la posición de Hidum.

Recorrió el camino hecho por el regimiento del Rey. Está en disposición de poder llevar por él artillería de campaña.

Las obras de fortificación están terminadas, faltando solo los almacenes.

Explosión de pólvora (Por telegráfico) 14.—A las 3'15 t.

En Santa Cruz de Tenerife, ha ocurrido una sensible catástrofe.

Está confirmada oficialmente. El suceso ha sido ocasionado por la explosión de un barril de pólvora en una cueva.

Ha resultado muerta una niña y heridas seis personas. La pólvora estaba destinada á

la extracción de piedra en una cantera.

Se produjo la catástrofe, por imprevisión de un obrero, que arrojó una cerilla encendida al sitio donde estaba el barril.

Las desgracias han sido muy sentidas por todo el vecindario.

Los reyes á Valencia (POR TELEGRAMA) 14.—A las 3'15 t.

Se habla del próximo viaje de los reyes á Valencia. Asistirán á la clausura de la Exposición.

Acompañando á los monarcas irá el Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Moret.

DE POLITICA

(Por telegráfico) Desmintiendo una noticia. 14.—A las 3'15 t.

Se ha desmentido que haya presentado la dimisión el ministro de Gracia y Justicia, por los ataques que se le dirigen por el doble cargo que ocupa.

También se niega la dimisión del gobernador de Madrid, duque de Tovar, por diferencias con el jefe de policía, Sr. Mendez Alanis.

MILANS DEL BOSCH

(Por Telegrafo.) 14.—A las 3'15 t.

El general Milans del Bosch, ha estado hoy en Palacio para cumplimentar al rey.

Dicho general marcha esta misma tarde á posesionarse del mando de la segunda brigada de caballería.

Cipriano Castro

(Por telegrafo) 14.—A las 3'15 t.

Ha llegado á esta Corte el ex-presidente de la República de Venezuela, D. Cipriano Castro.

MORET

(Por telegrafo) 14.—A las 11'15 n.

Moret ha pasado parte del día en el campo. Ha regresado á las cinco de la tarde.

Sobre una presidencia

(Por telegrafo) 14.—A las 11'15 n.

Las conversaciones de hoy han girado principalmente sobre el asunto de la provisión de la presidencia del Tribunal Supremo. Se censura enérgicamente que transcurra tanto tiempo sin tomar una determinación.

«BIBLIOTECA PATRIA.»

CÉSAR LUJÁN

—POR— FELIPE MATHÉ

venga en buen hora el médico y estoy segura que ni entenderá mi enfermedad ni conseguirá mi completo restablecimiento.

Y efectivamente, vino el médico al día siguiente y se enteró del curso y detalles de la enfermedad que padecía doña Soledad, trazándole un plan higiénico y curativo completo, con el cual se prometía, si no curarla en absoluto, mejorarla de modo que las molestias fueran en lo sucesivo disminuyendo. Era el señor aquel una persona hidalga y entendida y estuvo tan cariñoso, le dié tanto ánimo, que la pobre señora quedó encantada y prometió solemnemente sujetarse en un todo á la medicación prescrita y someterse tam-

bién á la vigilancia estrechísima á que don César se dedicaría de allí en adelante.

A solas ya con su su amigo Luján, se expansionó más el médico acerca del mal que aquejaba á doña Soledad, que conceptuaba él como crónico.

—Esta señora—decía—tiene una naturaleza muy gastada y todo lo más que podemos conseguir es que vaya trampeando á fuerza de cuidados y de un régimen escrupuloso. Sobre todo lo que necesita más que nada es respirar aires puros durante una larga temporada, hacer vida del campo desde la próxima primavera.

—Pues mire V., amigo Casado, tengo yo un cortijo de mi propiedad muy bien situado, en medio del campo, con una casa amplia, ventilada y con habitaciones cómodas y espaciosas; pero para convencer á doña Soledad, es preciso que V. me ayude un poco y que salga de V. la idea, como si sabiendo esta circunstancia lo aconsejara V. así para solucionar el asunto; lo demás corre de mi cuenta.

—Conforme, de toda conformidad y manos á la obra, para lo cual pasado mañana mismo volveré á visitarla en hora que V. se halle presente y creo que venceremos fácilmente sus escrúpulos.

Y así lo hicieron; repitió su visita el doctor con el pretexto de enterarse si se habían empezado á cumplir sus prescripciones y después de pulsar y hacerle varias preguntas, empezó á entrar en materia.

—Esta señora—decía el médico á Luján—lo

que necesita es respirar esta primavera el aire del campo y para ello se me ocurre que le mejor que podía usted hacer, amigo Luján, sería llevarla secuestrada á su cortijo, que reúne inmejorables condiciones de salubridad y tenerla allí una buena temporada.

—Por mí no ha de quedar, doctor, y si doña Soledad no tiene inconveniente, esta primavera sentamos allí nuestros reales y creo que si Balbanera y Peco Grijalba me cumplen su palabra de venir también, formaremos allí una colina que será la envidia del mundo entero.

—Pero á este coronel no se le ocurre cosa buena, dijo la enferma, ¿dónde vamos nosotros dos con nuestros huesos á una casa que no es la nuestra y á causar á V., D. César, nuevas molestias?

—Pues es muy sencillo—replicó este—en primer lugar á recobrar la salud y en segundo á tomar posesión de una casa que no es mía, sino de ustedes dos. Yo estoy solo en el mundo y mañana mismo llamo á un notario y hago mi testamento en debida forma y en él les dejen á ustedes y luego me muero y en paz.

—A este precio no queremos nada, replicó Reyes sin poderse contener y con lágrimas en los ojos.

—Pues entonces hay que conformarse, porque además de convenir este recurso á la salud de mi patroncita, me conviene á mí también para que Reyes—si lo tiene á bien—introduzca un

poco de orden en la administración de aquella finca que anda muy descuidada y está pidiendo á voces que una casa tan juiciosa y tan bien organizada como la suya le cae en la ruina.

—¿Estamos conformes? —¿Y qué hemos de hacer—replicó Reyes conmovida—si nos lo pide un hombre tan bueno y tan terco como el coronel?

—Así se hará, por que lo manda el médico, no porque lo diga yo.

VIII

Cesar Luján á Peco Grijalba. Sevilla 15 de Febrero de 1844.

Querido Peco: Veo por tus cartas que Balbanera no anda muy bien de salud y que esto te preocupa, como es natural; aunque yo pienso que no será nada y pronto se le pasará.

Lo que á tí te sucede es que, como la quieres tanto, los dadas se te antojan huéspedes y por cualquiera indisposición suya, siquiera sea muy leve, te parece á tí que vas á perder ese tesoro de que te hizo mereced la Providencia sin merecerlo.

A demás, como yo peço de ser un tanto malicioso, me he llegado á figurar—y perdóname por ello—á ese malestar que siente acabará un día por proporcionarnos á todos los que os queremos tanto un alegrón no muy lejano. ¿Tengo razón?

Pero á ti suponiendo que no acertara yo en mi profecía, siempre tienes un recurso á mano

El Sr. Cierva en Murcia

Continúa este ilustre hombre público, recibiendo el homenaje de cariño de todos los murcianos. Significadas personalidades que no habían podido aún cumplimentarle, pasaron ayer a primera hora a saludarle, dejando otros tarjetas por haber marchado ayer mañana a la magnífica quinta que en las estribaciones de la sierra de la Puensanta posee su hermano D. Isidoro, en donde celebró una comida íntima, a la que asistieron cariñosos amigos.

En la Casa del Pino

Con el Sr. Cierva sentáronse a la mesa su hermano D. Isidoro, don Joaquín García y García, don José Servet, don Joaquín Codorri, don Juan Antonio Perea, don Jerónimo Ruiz, don Emilio Díez Vicente, don Francisco Narbona, don Claudio Hernández-Ros, don Gaspar de la Peña, don José y don Sebastián Servet Magenis, don Diego Hernández, don Joaquín Carrete, don Vicente Pérez y don Laureano Albaladejo.

Don Luis Federico y D. Angel Guirao, llegaron a la hora del café, no habiendo asistido a la comida por el sensible motivo de estar delicada su señora madre. El Excmo. Sr. Marqués de Villamantilla de Perales y su hijo Don Diego, que también estaban invitados, tampoco pudieron asistir, por tener convidados en casa, y don Miguel Zapata excusó su asistencia, por hallarse ligeramente indispuente.

El acto resultó de franca y cordial expansión, habiéndose de Murcia, de la campaña conservadora y de planes para cuando lleve otra nueva etapa.

Los honores de la casa, hechos por la distinguida señora doña Teresa Malo de Cierva y la bellísima señorita María de la Cierva Pagán, patentizaron una vez más la delicadeza y exquisito gusto con que acostumbran hacerlos.

Regreso

Al anochecer regresaron a Murcia, recibiendo el exministro a gran número de amigos y a la comisión de periodistas, de la cual damos cuenta en otro lugar.

Tren especial

Los conservadores murcianos deseaban hacer una pública demostración de afecto a su jefe y amigo señor Cierva, y en vista de que éste negése rotunda pero cariñosamente a aceptar un banquete popular, que indudablemente hubiera dejado memoria por su extraordinaria concurrencia, idea con otro medio más delicado y al que no ha podido negarse el exministro murciano, por no disgustar a tan excelentes amigos.

Los señores D. Angel Guirao, D. Joaquín García, D. Diego Hernández y D. Juan Antonio Perea, tuvieron la feliz iniciativa de formar un tren especial que condujera al murciano ilustre hasta el límite de la provincia, parando en las estaciones del tránsito para que puedan saludarle todos los pueblos de la línea, que por la rápida marcha del correo, apenas si pudieron hacerle a su venida.

Don Angel Guirao fué el encargado de realizar el pensamiento y después de las correspondientes conferencias con la Compañía, logró la concesión del tren especial que, Dios mediante, saldrá de ésta el martes a las cuatro de la tarde. Tan pronto ha sido conocida la noticia, que los iniciadores han tenido guardada, infinidad de amigos han acudido a inscribirse en la lista de los acompañantes.

Se ha hablado también de una merienda en el tren, pero sobre esto no están ultimados los detalles.

Los iniciadores están recibiendo numerosas felicitaciones, y el viaje promete resultar rápido y agradable.

Bronea en la plaza

Ayer tuvo que intervenir el cabo de la guardia municipal Juan Martínez, en una bronea que hubo en la plaza de Abastos que, sin la intervención del mismo, hubiera llegado a mayores.

Según parece y por los datos que se nos facilitan, Antonio Crespo empezó a discutir acaloradamente con Tomás Ayala.

Pronto los términos se agriaron en forma tal, que el primero sacó un arma de fuego para agredir al segundo.

Como ya decimos, la oportuna intervención del cabo Martínez evitó un desaguisado.

Ya empiezan

Los augurios que teníamos de que la etapa liberal se inauguraría con sucesos de resonancia política, van teniendo confirmación en la práctica.

Se ha empezado la serie con el alcalde de Yecla.

Este ha sido atropellado en sus derechos y lanzado violentamente de su cargo.

Sin duda sentía una gran impaciencia el alcalde liberal recientemente nombrado por llegar a la presidencia de aquel Ayuntamiento.

Don Pascual Spuche, que así se llama este impaciente señor al calde, ha querido tomar a todo trance posesión de la vara.

Como ha empezado de un modo tan original, el suceso ha tenido que ser puesto en conocimiento del gobernador.

Veremos si la primera autoridad acoge la primera súplica de Yecla.

La actitud del nuevo alcalde ha merecido la crítica más acerba de las personas de orden.

El Yecla se creían relegados al olvido para siempre tales procedimientos.

Del hecho nos dá conocimiento nuestro corresponsal en el siguiente telegrama:

«Alcalde Yecla fué atropellado en sus derechos y lanzado violentamente cargo por Pascual Spuche liberal que viene a sustituir al anterior gobernador. Se agotan recursos legales remedio violación. Correo amplio detalles.—Martinez Tortosa.»

Boletín Religioso

NOVIENAS 1909

LUNES XV San Eugenio I arzobispo y mártir y Santa Gertrudis la magna virgen.

CULTOS

En la Merced.—La novena al glorioso San Serapio se hace por la mañana a las ocho y a las once y por la noche al toque de oraciones.

MES DE ANIMAS

En Santa Eulalia.—Por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones. Día 15: por don Francisco Garceraán.

En San Nicolás.—Por la mañana a las siete y media el Ejercito. Día 15: don Ramiro Conde por su esposa.

En San Andrés.—El Ejercito saca por la mañana a las siete y media y por la noche al toque de oraciones.

Día 15: por la mañana, doña Remedios Bueno por sus padres y hermanos.

Por la noche, doña Ana Clavijor su esposo.

En las Hermanitas de los Pobres.—Ejercito saca por la mañana a las siete y por la tarde a las cuatro.

Día 15: por la mañana por don José Escribano.

Por la tarde, por doña Miesela Hernáez.

En San Miguel.—Ejercito de Animas, por la noche al toque de oraciones. Día 15: por don José Soriano y doña Concepción Roca.

En San Antonio.—Ejercito de Animas. Día 15: doña Teresa Maseras por su hija doña Concepción.

En Madre de Dios.—Por la noche al toque de oraciones. Día 15: por el M. I. Sr. D. José Avendaño Bonnamisión, canónigo de S. I. C.

En la capilla del Cementerio.—A las ocho de la mañana, misa cantada, novena y responso. Día 15: don Ramiro Conde por su esposa.

VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En Santa Catalina por don José María Palarea y Torres.

Día 16.—En Santa Clara por don Luis Fuentes A y por don Teodoro.

Noticias locales

Cable desprendido

Ayer tarde en el camino de Alcantarilla y próximo al sitio denominado la Media Legua, se desprendió uno de los cables del tranvía, no habiendo por fortuna desgracia que lamentar.

Conveniente que a empresa de dichos tranvías menudeara los reconocimientos en su instalación para evitar la repetición de estos accidentes que tan lamentables consecuencias pueden originar.

Moneda falsa

Por estar expediendo moneda falsa en la plaza de Abastos, ha sido detenida y conducida a la Inspección Ana María Sánchez.

ENRIQUE RENARD

DENTISTA Caldera de la Barca, 1 REFENTE LA CHISTALERÍA

Sobre el alumbrado

Se ha dado conocimiento en la Jefatura de la Guardia municipal de que el farol núm. 217 de la plaza de Camacho, no se enciende hace un mes.

Consejo de Guerra

En la Comandancia de Carabineros de Cartagena, se ha celebrado el Consejo de Guerra para ver y fallar la sumaria seguida contra el caballerero del Comandancia de Navarra, agregado ahora a la de la vecina ciudad, Lorenzo Romero Giménez, por el delito de homicidio por imprudencia en la persona de una joven.

Champagne Mercedes

gran premio en la Exposición Hispano Francesa de Zaragoza.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el Sr. Cura Parroco de Healdin, don Diego Tortosa, a quien enviamos nuestro saludo de bien venida.

Un que maltrata

Ha sido conducido a la Inspección Antonio Navarro, por haber maltratado de palabra y obra a Mariano Crespo.

PLATANOS FRESCOS

CRESCO.—FRANCIA, 49

Más pan salte

Por otra parte se ha decamisado a un vendedor un pan por dar 40 gramos de menos en 1.600.

Para Cartagena

Acompañado de su distinguida esposa, ha salido para Cartagena nuestro amigo don Mariano Giménez de la Serna.

IMPERATOR

Último aparato para encender cigarrillos. Usó sencillo, práctico y elegante. 4 ptas. BAZAR de Murcia

Mordido por un perro

Ha sido curado en el Hospital, y conducido al mismo por el guardia municipal núm. 28, el niño de 6 años de edad Antonio González, el cual había sido mordido por un perro.

El niño, después de curado, pasó a su domicilio.

RECIBOS de inquilinato, hay en esta imprenta.

Pan salte

Ayer se decamisaron seis libras de pan por faltas de peso, siendo enviadas a los asilos benéficos.

VEREIS PROBAR buena Gaseosa

Agua de Seltz y refrescos gaudeos? Visitad la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antolín.

Detenido

Ha sido detenido por el Cuerpo de Seguridad, Pedro Ruiz Miralles, cuya captura estaba reclamada.

SE VENDEN almendros y otras frutas en la Navata del Puerto.—Bafios y Mondigo, Juan Alegría.

Tropas

Han salido de Cartagena para Málaga, desde cuyo puerto embarcarán para Melilla, los 76 soldados del regimiento de Infantería de España, que van a cubrir bajas en el Ejército de operaciones.

Boda

Ayer mañana contrajo matrimonio los indisolubles lazos del matrimonio, en la parroquia de San Andrés, el joven don Manuel Mora Sánchez y la distinguida señorita Mercedes Márquez de León.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don José Vivanco. Descansamos a los contrayentes una eterna luna de miel.

La Capitanía general de Barcelona

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

Se ha desmentido que el general Weyler dimita su cargo de Capitán general de Barcelona.

Para la campaña

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

El ministro de Hacienda señor Alvarado se encuentra estos días muy preocupado con objeto de arbitrar recursos, para hacer frente a los gastos que ocasiona la campaña en África.

Ha pedido antecedentes para ver la manera de armonizar la cuestión.

NUEVO SENADOR

(Por telegrama) 14.—A las 11'10 n.

Ha sido elegido senador por la provincia de Alicante, don Damián Flores Díaz.

La censura

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

Un diario de la noche, afirma que la censura que se ejerce en Melilla, es mayor que en tiempos de los conservadores.

Los comentarios que se hacen sobre esto son muy vivos.

No ha falta quien haga notar la contradicción que suponen estos procedimientos, comparados con la campaña que hacían los periódicos del truts, hoy ministeriales, que ponían el grito en el cielo, no hace muchos días, quejándose de lo que ahora sus amigos penan en práctica.

El general Orozco

(Por telegrama) 14.—A las 3'15 n.

Mañana se posesionará de su cargo el subsecretario de Guerra general Orozco.

Las Capitanías generales

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

Se confirma que Moret proveerá las capitanías generales vacantes.

Para una de ellas está designado el general Weyler. Para otra se indica al general Polavieja.

Comisión que se vá

(Por telegrama) 14.—A las 11'15 n.

Ha marchado a Barcelona la

comisión de conservadores que vino a la Corte, a entregar al señor Maura el mensaje de adhesión.

Mitín en Barcelona

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado en Cartagena un mitín para la constitución del bloque de las izquierdas.

Las bases fueron adoptadas por unanimidad.

Los reunidos acordaron luchar de acuerdo en las próximas elecciones.

El Princesa de Asturias

(POR TELEGRAMA) 14.—A las 11'15 n.

Telegrafían de Cartagena que ha zarpado para Melilla, el Princesa de Asturias.

Después irá a Cádiz.

DE ALBUCEMAS

(Por telegrama) 14.—A las 11'15 n.

Dicen de la plaza de Albuemas que se ha suspendido el fuego.

Apareció bandera blanca en el castillo de la playa.

Un bote condujo a los moros confidentes, para que conferenciara con el comandante de la plaza.

VISITA

(Por telegrama) 14.—A las 11'15 n.

El director de Comunicaciones ha girado hoy una visita a la nueva Casa de Correos.

Ha quedado muy satisfecho de su visita.

Una derogación

(POR TELEGRAMA) 15.—A las 3'15 m.

El señor Moret, ha dedicado la tarde a la redacción del preámbulo que ha de llevar el decreto derogando todas las disposiciones sobre ley municipal.

Este será publicado en breve.

El gobernador de Avila

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Se insiste en que ha presentado la dimisión el gobernador de Avila.

MONTERO RIOS

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

El señor Montero Rios, ha desmentido que él esté disgustado por la cuestión relacionada con la provisión de cargos.

Sin embargo se insiste en que las relaciones de los liberales no son muy cordiales.

De Melilla

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Hoy se han celebrado misas en todos los campamentos.

—Ha llegado el vapor Mahón conduciendo a los soldados que han de cubrir las bajas.

—Oce buques se encuentran descargando en el puerto.

El proceso Steinheil

(POR TELEGRAMA) 15.—A las 3'15 m.

El tribunal que ha entendido en la causa seguida por asesinato del pintor Steinheil, ha dictado fallo absolutorio a favor de la viuda del mismo.

Las opiniones están divididas. Al poner en libertad a la procesada se ignora donde se ha refugiado.

En el proceso se han gastado 20.000 francos.

Lerroux en Barcelona

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Ha llegado Lerroux a Barcelona. A la estación salieron a recibirle gran número de amigos.

En automóviles dirigieron a la Casa del Pueblo, cantando los coros un himno.

Lerroux habló a sus partidarios, diciéndoles que para defender la libertad se basta y sobra el partido radical.

Demostremos, dijo, que la monarquía es incompatible con la Patria.

Sol y Ortega al ostracismo

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Coméntase grandemente que en el discurso de Lerroux no haya habido ni el más ligero recuerdo para Sol y Ortega.

Muchos aseguran que Lerroux ha comprendido el juego del senador de Guadalajara y le ha condenado a ostracismo.

¿Qué dirá Moret?

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Las conversaciones hoy giraban sobre la entrada de Lerroux en Barcelona.

Comentábase el discurso, que todo él ha estado concebido en términos violentos, al ver lo que dice sobre la Monarquía y al recordar que los catalanes radicales son los aliados de Moret, preguntábase los unos a los otros: ¿qué dirá Moret?

El homenaje a Llorente

(Por telegrama) 15.—A las 3'15 m.

Dicen de Valencia que ha tenido lugar el homenaje del poeta Llorente.

El acto ha resultado grandioso. El vate entró en el local precedido de un grupo de labradores, que iba sembrando el camino de flores.

El público tributó una ovación indescriptible al festejado.

Espectáculos

Teatro Romea

Funciones para esta noche: A las seis y media «Hombres alegres»

A las nueve, «Alm. de Dios.» A las diez (dobie) «El Muar de la guardia» y «Los chicos de la escuela.»

Pabellón oriental

H. GARCIA (Calle de Vara de Rey) Cine y variedades. M. H. una de out de la bailarina bella Imperio y el cantador flamenco «El Macareno»; también el buen tocador de guitarra Victor Imperio.

Secciones continuas.

Palacio luminoso

J. MINUEBA (Calle de los Zabálburu) Cine y variedades. Secciones de las siete.

Lo que dice Belmar

Belmar, últimos sembreros melanos de París para señoras y señoritas.

Belmar, id. id. ingleses id. cabaleros.

Belmar, extensa colección en gomas para caballeros y niños.

Belmar, variada id. en bateleros bebés y marineros para niños.

Belmar, gran surtido en el chach para dar forma y armaduras para señoras.

Belmar, grandes existencias en adornos fantasías, grandes plumas, cintas, broches, paradores, agujas y terciopelos en todos cuantos colores se desean.

Belmar, surtido completo en trajes de cristianar, gorras, abrigos, baberos y gorritas de acorlar.

Belmar, gran taller para reformar toda clase de sombreros para señoras y señoritas.

Precios módicos y fijo para el que lo deso.

Belmar, Platería, 27 y 29, Murcia.

AVISO de la FARMACIA CATALAN

Tiene existencia siempre de YAGUNA SUIZA de INSTITUTO DE FELIX & LÉON LAUSANNE Cada tubo tiene lancea para aplicación personal.

FABRICA DE ANISADOS, TICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

DEL

Instituto Vacunogeno de Felix Fluck

LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su obtención bacteriológica, clínica y sanitaria.

Envios especiales para médicos, practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C. Plaza de San Juan.—MURCIA

LA CASUALIDAD

para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

SERVICIOS

de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Desde vapores nauas, arrojando de Liverpoolly haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados...

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz...

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz...

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Solón de donde salen los vapores el 1º de cada mes para Sabanailla, Guaymas, Puerto Cabello La Guayra, etc.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 21 de cada mes, directamente para Tanager, Sanablanca, Matagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma...

Línea de Fernando Poo

Servicio biestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 28 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo: con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea...

Línea de Tanager

Salidas de Cádiz, Lunas, Miércoles y Viernes para Tanager, con extensión a los puertos de Arguira y Gibraltar. Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación. La compañía hace rebajas de 30 por 100 a los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la Gaceta de 23 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajos en Ultramar los marstratos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayos, deseen hacer las exportaciones.

RECIBOS para cobrar alquiler.—Se venden a pesetas el ciento en la imprenta de este periódico.

La Alicantina

Gran sombrerería de Vicente Ferrer

Alta novedades en sombreros y gorras del país y extranjero.

12—Libertad,—12 Mazarrón

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Bazar Murciano

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, y más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

1 1/2 litro, 2'25 ptas.—De 1 1/2 litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'00 pesetas

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto a confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio. Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupa. También se sirve a la carta y por encargo al público fuera del establecimiento.

COMPANIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis a domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lenceria, 29, MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medallas de oro.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácanas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Misture Broux para teñir el cabello y la barba BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Gijón, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Crevillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albatana: D. Pascual Berna, Plaza 2.

En Almoradí: D. Francisco Busno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuartel 14.

En Torrevieja: D. Antonio García Redas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 2.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Osunas, calle del Lebo 3.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Ríos, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso a estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid. Capital: 25 millones de pesetas. FÁBRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Gijón y Lisboa. Gran Premio: Exposición Universal de Lisboa 1906. Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907. Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908. Las más altas recompensas. PROYECTOS QUÍMICOS: Superfosfatos—Nitrato de sodio—Salas de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Glicerina—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico. Alambres para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AERONÁUTICO: Importación para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Sr. D. Luis Grandjean. Aviso importante: Pedir a la Sociedad la Guía gratuita especial para conocer las muestras de los terrenos, y remitir estas con anticipación para su análisis. No comprar en otros puntos que no sean los tarifados. DIRIGENTES A LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 840. Dirección telegráfica y telefónica: GINCO.—MADRID.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayer, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.